

## Se conmemorará con gran esplendor el centenario de la conquista de Sevilla y la fundación de la Marina castellana

### LA GRAN CRUZ DE CARLOS III AL PRESIDENTE DE BOLIVIA

### Prórroga del plazo fijado para el término de la ley de arrendamientos protegidos

### Referencia del Consejo de ministros de ayer

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular, se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

#### PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravio.  
Expedientes de trámite.

#### ASUNTOS EXTERIORES

Informes sobre la repatriación de españoles de la Europa Central.  
Decreto por el que se crea el protectorado de los establecimientos benéficos españoles en el extranjero.

Decreto por el que se nombra ministro plenipotenciario cerca de S. M. el Rey del Irak, a don Juan Manuel Aris Rey y Vidaurte.

Decretos por los que se conceden la gran Cruz de la muy distinguida Orden de Carlos III, al doctor don Benigno Hertzog, presidente de la República de Bolivia y la gran Cruz de Isabel la Católica, a don Mamerto Urriolagoitia, vicepresidente de la misma República.

#### GOBERNACION

Acuerdo del Consejo por el que se envía a las Cortes, proyecto de ley sobre edad de jubilación del Cuerpo general de Policía.

Decretos por los que se declaran de urgencia, a los efectos de lo establecido en la ley de 7 de Octubre de 1939, las obras de reforma interior de la ciudad de Sabadell (Barcelona) y las de construcción de 154 viviendas protegidas en Logroño.

Acuerdos del Consejo, por los que se aprueban los expedientes de municipalización de abastecimiento de agua potable en la villa de Don Fadrique (Toledo) y edificación de la línea límite jurisdiccional entre los términos municipales de San Vicente de la Cabeza (en su anejo de Bercianos de Aliste) y Rabanales (en su anejo de Fradecos, Zamora).

Acuerdos del Consejo, por los que se aprueban diversos proyectos de obras en los pueblos adscritos, por la suma de 19.798.566/96 pesetas.

Decretos de personal.

Expedientes de trámite.

#### EJERCITO

Expedientes de trámite.

#### MARINA

Decreto sobre límites marítimos y división del litoral de los territorios de soberanía en Marruecos, África Occidental y Guinea.

Expedientes de trámite.

## "EL COMUNISMO ES EL ENEMIGO MAYOR DE LA HUMANIDAD Y DE LA IGLESIA"

### "Solo el retorno de las naciones a Cristo es el camino que lleva a una paz justa"

### Manifestaciones del arzobispo de Westminster en Copenhague

Copenhague.—El comunista es el enemigo número uno de la humanidad y de la Iglesia, ha declarado el cardenal Griffin, arzobispo de Westminster, que acaba de llegar a esta capital.

En el aeródromo fué recibido por el vicario apostólico en Dinamarca y representantes de la Prensa. En una conferencia acerca del tema "El Cristianismo y la crisis mundial", abordó numerosos problemas de actualidad, entre ellos el de la familia. Después manifestó que el único camino que lleva a una paz justa es el retorno de las naciones a Cristo. El comunismo —insistió— es el enemigo más acérrimo de este retorno y, por tanto, de la humanidad y de la Iglesia.

Antes de regresar a Inglaterra, el cardenal será recibido en audiencia por el Rey de Dinamarca.—Efe

## Se procede al armamento de medio millón de árabes

### "La lucha por Palestina comenzará en 1948", ha dicho el ministro sirio de Defensa

### Inglaterra está dispuesta a entregar su mandato antes del 15 de Mayo, si la O. N. U. acelera sus progresos

## EL MINISTRO DE TRABAJO, EN ASTURIAS



Moreda (Oviedo).—El señor Girón departe con un grupo de mineros de la cuenca de esta comarca, con motivo de su viaje a Asturias

## HA CONCLUIDO YA LA HUEGA GENERAL EN ROMA Y SU PROVINCIA

### El Gobierno accede a varias de las peticiones habiendo rechazado otras

Roma.—La huelga general parece fracasar en el comienzo de su segundo día. Los empleados gubernamentales y de oficinas particulares, se dirigen por miles hacia sus lugares de trabajo entre ocho y nueve de esta mañana, a pesar de la falta de medios de transportes. Los cafés han abierto y las calles se encuentran llenas de gente que se dirige a sus tareas.—Efe

(Continúa en cuarta página)

## Perón muestra nuevamente su amor a España

### Ante los aviadores que han regresado de nuestra Patria, pronunció palabras de encendido elogio

Buenos Aires.—El presidente de la República Argentina general Perón, ha elogiado una vez más a España, al recibir a los cadetes de la aviación militar que acaban de regresar, después de efectuar el primer vuelo de prácticas a España, donde han permanecido unos días.

A las órdenes de los oficiales que los han acompañado en su viaje los cadetes fueron recibidos en el palacio del Gobierno por el presidente de la República. El jefe de la misión, comodoro Vélez, a quien acompañaban los pilotos de los tres aviones tetramotores que han realizado el vuelo, fué presentado uno a uno al general y a todos los cadetes. El presidente estrechó efusivamente la mano de todos ellos.

El general Perón dirigió seguidamente unas palabras a los jóvenes aviadores a los que felicitó por la terminación de sus estudios. Puso de relieve a continuación la importancia del vuelo realizado por haber sido hecho a la Madre Patria. Pronunció luego encendidos elogios a España y en emocionadas palabras agradeció cuantas atenciones han sido dispensadas a los aviadores durante su permanencia en España.—Efe.

Las escuadras comunistas que tuvieron a su cargo la acción directa en todos los frentes de agitación, de Sicilia a Milán, desde el 1 de No-

vembre, no han aparecido en escena, siendo más fuerte —dice la United Press— el Gobierno y la policía que los grupos comunistas.

(Continúa en cuarta página)

viembre, no han aparecido en escena, siendo más fuerte —dice la United Press— el Gobierno y la policía que los grupos comunistas.

(Continúa en cuarta página)

## Perón muestra nuevamente su amor a España

### Ante los aviadores que han regresado de nuestra Patria, pronunció palabras de encendido elogio

Buenos Aires.—El presidente de la República Argentina general Perón, ha elogiado una vez más a España, al recibir a los cadetes de la aviación militar que acaban de regresar, después de efectuar el primer vuelo de prácticas a España, donde han permanecido unos días.

A las órdenes de los oficiales que los han acompañado en su viaje los cadetes fueron recibidos en el palacio del Gobierno por el presidente de la República. El jefe de la misión, comodoro Vélez, a quien acompañaban los pilotos de los tres aviones tetramotores que han realizado el vuelo, fué presentado uno a uno al general y a todos los cadetes. El presidente estrechó efusivamente la mano de todos ellos.

El general Perón dirigió seguidamente unas palabras a los jóvenes aviadores a los que felicitó por la terminación de sus estudios. Puso de relieve a continuación la importancia del vuelo realizado por haber sido hecho a la Madre Patria. Pronunció luego encendidos elogios a España y en emocionadas palabras agradeció cuantas atenciones han sido dispensadas a los aviadores durante su permanencia en España.—Efe.

Las escuadras comunistas que tuvieron a su cargo la acción directa en todos los frentes de agitación, de Sicilia a Milán, desde el 1 de No-

vembre, no han aparecido en escena, siendo más fuerte —dice la United Press— el Gobierno y la policía que los grupos comunistas.

(Continúa en cuarta página)

(Continúa en cuarta página)

Jerusalén.—Durante las últimas horas de la noche, han resultado muertos en Palestina, trece judíos y doce árabes, con lo que el número de víctimas desde que el Consejo de Seguridad decidió la partición de Palestina, se eleva a unos 160.—Efe.

## LOS PAISES ARABES NO HAN ESTUDIADO SU RETIRADA DE LA ONU

El Cairo.—Riad el Solh, primer ministro del Líbano, que asiste a la conferencia de la Liga Árabe, ha desmentido las informaciones según las cuales los Estados miembros de dicha Liga estudiaban la retirada de sus respectivos países, de la organización de las Naciones Unidas, a causa de su decisión sobre la partición de Palestina. "Nunca hemos tratado sobre esta cuestión —dijo—, que además, parece ser innecesaria". A continuación manifestó que el Consejo de la Liga Árabe, "consigue progresos satisfactorios en las diversas cuestiones que tiene en estudio".—Efe.

## LA LUCHA POR PALESTINA COMENZARÁ EN 1948

El Cairo.—"La lucha por Palestina comenzará en el año 1948 y no se tratará solamente de una batalla por la liberación de Tierra Santa, sino por el resurgimiento árabe", ha manifestado el ministro de Defensa sirio, Ahmed Charaat, que asiste a la conferencia de la Liga Árabe que se celebra en esta ciudad.—Efe.

## MAS VICTIMAS

Jerusalén.—Seis granadas de mano han sido arrojadas contra las oficinas del periódico árabe "Al Wanda", órgano del gran Mufti de Jerusalén, a primera hora de esta mañana. Han sido ocasionados algunos daños en el edificio y tres personas resultaron heridas.

En la pasada noche, se produjeron numerosos disparos en la ciudad, pero no hay que lamentar víctimas personales. En Ramlab, un árabe resultó muerto al ser atacado por un grupo de judíos.—Efe.

## SIGUEN LOS TRAGICOS BALANCESES

Jerusalén.—Oficialmente se anuncia que el número de bajas producidas en las últimas 24 horas se eleva a 40. Sin contar las que se han producido en el campo. Veinticinco de ellas son árabes y 15 judíos. El número de heridos en este mismo espacio de tiempo asciende a 76 según se anuncia oficialmente.

## QABECILLA ARABE GRAVEMENTE HERIDO

Jerusalén.—El joven Mohamed Subhi Gharbi, que participó en la rebelión árabe en Palestina de 1936 a 1939, ha resultado gravemente herido.

(Pasa a cuarta página)

## Memorias de una burgalesa

## ¡POR FAVOR! ¡QUEDESE CON EL PISO...!

### Por María Cruz EBRO

Aquel año --del cuento hará medio siglo con su correspondiente piquillo-- soplaban malos vientos por los caseros.

Madrid sufría el grave conflicto de que sus casas tuviesen 16.000 cuartos desahucados. Los periódicos dieron informes vehementes de la "desesperación" de los "pobres" caseros. "No se derriba ninguna finca vieja --afirmaron--; no se procura el ensanche de la población, hacinada en tugurios infectos, mientras las edificaciones flamantes aguardan que se cumpla el fin para que fueron construidas."

Y en pugilato de rivalidad económica surgían espontáneos ofrecimientos: pisos corrientes a 2.000 pesetas anuales; lujosos a 3.000 y aristocráticos cas urbanos no era más halagoso.

Aún no se había iniciado el arrollador éxodo del campo a la ciudad; en los balcones de la mayoría de las casas se veían grandes papeles que agitaban por el viento semejaban manos impávidas, prontas a prendarse en el transeunte que en la fácil tarea de elegir piso, recorria calles y plazas.

--No te dejes engañar --advertía la discreta esposa de aquel transeunte--; son muchas las casas que están vacías... El cuarto que escogas --puntualizaba-- ha de estar soleado y ha de tener miradores para que la niña no se enfrie cuando "pela la pava" con el novio.

Que en la cocina no falte una tinaja grande para el agua y en la despensa otra más pequeña para el aceite.

Que la ventana de la cocina esté muy alta y que la despensa no tenga gatera: con aquel de los gatos desaparecen las "tajadas" que es una bendición. Y, ¡Dios santo ahora que nos han subido la carne a "dos pesetas cincuenta" kilo! Que las habitaciones tengan su correspondiente alcahueta. En Burgos dado el clima, es una temeridad dormir en "primera crujía".

Que la habitación destinada a la criada sea interior. Si tuviese alguna ventana y aquella diese a un patio de vecindad peligraría la paz de la familia; andan ahora las chicas muy abortadas pensando en soldadas de "treinta reales". ¡Qué barbaridad!

¡Ah! y que el casero sea amable. Hagaba esta última advertencia de la esposa discreta. En el rostro de todos los caseros, aunque la bilis se derramase por su cuerpo, flotaba amable sonrisa. Pronta a prevenir deseos y caprichos del inquilino.

--Esta Vd. contento? --¿Necesita algo? --¿Que si quiero blanquear la cocina. ¡Pues no faltaba más! Mandaré a los albañiles y cuando terminen subirá la portera a fregar el piso. Este orden de cosas fué causa de que yo, a quien a la sazón no me interesaban más que los conflictos relacionados con mis juguetes, derramase abundantes y amarguissimas lágrimas.

--Esta niña se llama Elena --dijo un día mi madre presentándome a una chiquilla morena de alborotado cabello--. Es hija --añadió-- de nuestro nuevo inquilino. Tendrá que jugar juntas y ser muy amigas. --Desde el punto y hora en que los papás de Elena se instalaron en el tercer piso de nuestra casa, el desorden invadió mi armario de juguetes. Elena lo tocaba todo, lo revolvió todo, se le antojaba todo. Y un día... --Me subo a Blanquita; te la devolveré mañana.

(Pasa a cuarta página)

## BRILLANTISIMO HOMENAJE EN MADRID AL INSIGNE PINTOR DON MARCELIANO SANTA MARIA

### Se ha solicitado la Medalla de oro del Trabajo para el gran artista, que, además, ha sido nombrado académico honorario de la Institución "Fernán-González"

Madrid.—En el círculo de Bellas Artes se ha celebrado un homenaje al ilustre pintor don Marceliano Santa María, que actualmente expone, con gran éxito, su obra a partir de los ochenta años. En el banquete homenaje se sentaron más de cuatrocientos comensales. Presidieron, con el agasajado, el concejal señor Magaz, en representación del alcalde de Madrid; director general de Seguridad, don Francisco Rodríguez; coronel Varela, secretario del Círculo de Bellas Artes, en representación de su presidente, señor Añón; don Julio Moisés, director de la Escuela Superior de Pintura de San Fernando; el señor Pellicer, secretario artista del círculo de Bellas Artes; alcalde de Burgos, don Carlos Quintana; diputado señor Mateos, en representación de la Diputación de Burgos; director del Museo del Prado, señor Alvarez de Sotomayor; vicepresidente de la Academia de San Fernando, don Aniceto Marinas; presidente del Museo de Arte Moderno, señor Gil Filloi; secretario de la Academia de Bellas Artes, don José Franco y presidente de la Mesa de Burgos, en Madrid, don Leandro G. de Cádiz.

Entre los comensales tomaron asiento pintores, escultores, periodistas, escritores y todas las ramas de las Bellas Artes españolas. Entre las adhesiones leídas figuraron las de los ministros de Educación Nacional, Asuntos Exteriores, Justicia y Obras Públicas; presidente de las Cortes; don Jaime Benavente, Conde de Romanones, presidente de la Sociedad de Autores, don José María Pemán, Duque de Alba y la mayor parte de las casas regionales españolas. Se dio cuenta de que la Institución Fernán González, entidad burgalesa, había acordado nombrar a don Marceliano Santa María académico honorario.

Don José Franco hizo el discurso inaugural y dijo que se había firmado, antes del comienzo del banquete, un pergamino en el que se reprodujo la Catedral de Burgos, de Castro Gili, expresando también su adhesión a don Marceliano. Asimismo anunció que se había acordado solicitar del ministro de Trabajo la Medalla de Oro para el ilustre artista español. Expuso en su discurso la fidelidad a la tierra nativa, pues Castilla es madre de Mundos. Galiteó dramáticamente al pintor Picoas y dijo que, en contraposición a su expresión materialista, estaba el arte juvenil e inabarcable de los Velázquez, Murillo, Rubens, El Greco y Santa María. Agregó que se festejaba en este banquete de adhesión a un gran trabajador "glorioso joven". A continuación hablaron el secretario del Círculo de Bellas Artes, coronel Varela; el teniente alcalde del Ayuntamiento de Madrid, señor Melgar y el alcalde de Burgos señor Quintana.

Por último pronunció unas palabras don Marceliano Santa María, que al levantarse a hablar recibió una gran ovación de los comensales, puestos en pie. Agradeció a Dios la merced recibida, de haberle permitido llegar a esta edad y continuar trabajando, y muy emocionado dijo que continuaría laborando el resto de su vida, para servir a Dios, a España y a Castilla, tierra que le vio nacer. -- Cifra.

## El "plancton" o la panacea universal

### Extraído del mar, puede constituir el alimento suficiente para mantener a todos los seres humanos

## ATLANTA (Georgia, E. U. U.)

(Servicio especial de noticias de United Press. Prohibida su reproducción.)

En el fondo del mar --además de los tesoros de los galeones hundidos, de la aurea copa del Rey de Thula, de las sortijas de los Dux y de las "laves de Matariel"-- hay alimento suficiente para saciar el hambre y mantener la salud de los dos mil millones de seres humanos que pueblan la Tierra. Ese alimento es el plancton, formado, en general por algas y animales pequesísimos, muchas veces microscópicos, algunos de ellos fosforescentes, que, sin órganos especiales para moverse, se limitan a flotar simplemente en capas más o menos profundas. Muchos peces que marcan por las aguas con la boca abierta, peces que se sienten sorprendidos ante el maravilloso espectáculo de la fauna y flora abismales; se que van tragando

plancton, que es la base de su alimentación y a veces su único alimento.

Pues bien, el doctor F. G. Walton Smith, director del laboratorio de Oceanografía de la Universidad de Miami (Florida), después de concluidas investigaciones químicas y físicas, ha llegado a la conclusión de que el plancton puede suministrar gran parte de las vitaminas y proteínas necesarias para mantener la salud de todos los seres humanos que alberga nuestro planeta. Hasta ahora, la recolección y conservación del plancton para alimento humano o animal se encuentra en una etapa rudimentaria. Sin embargo, un grupo de científicos escandinavos que recientemente hicieron el recorrido de Perú a Tahiti en una baliza --para demostrar que los tahitianos tienen antecesoros peruanos, que llegaron también a bordo de balsas-- utilizaron el plancton como parte importante de su régimen alimenticio.

El primer paso que hay que dar consiste, pues, en recoger enormes cantidades de plancton, suficientes para abastecer al mayor número posible de hombres y de animales. Ahora se extrae del mar mediante unas grandes bolsas de seda y luego se refina para alimento. Pero la cantidad recogida por este sistema es, en realidad, insignificante. Sin embargo, el problema planteado no es muy difícil y acaso dentro de poco tiempo pueda darse con una solución que permita extraer ingentes cantidades de plancton. Cuando llegue ese día, el plancton --según el doctor Walton Smith-- abrirá enormes posibilidades en la cuestión alimenticia. El plancton --añade-- hace muy agradable la sopa y, con un poco de imaginación, puede creerse que se trata de la sibirítica sopa de tortuga.

Por ahora, y mientras no se descubra otro procedimiento más práctico, para recoger plancton en cantidad suficiente para venderlo en el mercado como pienso (pues es un alimento ideal para el ganado), tendrán que extraerse, con gigantescas bombas, millones de hectolitros de agua de mar y luego filtrarlo para separar el plancton que hay en ella. Muchas variedades de peces (ballenas, delfines, bacallos, arzones, sardinas...) siguen este procedimiento con sus filtros naturales. Puede afirmarse, sin exageración, que la masa del plancton es el pasto de los mares y puede servir también para pasto de las tierras firmes.

Otro punto a estudiar el día que sea una realidad el aprovechamiento de este alimento marino, será el de su distribución en el mar, porque se ha observado que los bancos inmensos de ciertos peces, como la sardina, el bacalao, el arenque y otros, aunque no desdén otros peces que también les sirven de bocado, siguen al plancton en los movimientos que le imponen las corrientes marinas, para devorarlo en grandes cantidades.

## HA DIMITIDO EL GOBIERNO DEL URUGUAY

Montevideo. (Uruguay).—El Gobierno ha presentado la dimisión del p.e. no. El ministro de Asuntos Exteriores ha habido presionado ayer jueves.—Efe.

## RATIFICACION DEL TRATADO DE DUNQUERQUE



Mr. Ernest Bevin, ministro de Asuntos Exteriores británico y M. Magill; embajador francés en Londres, ratifican el tratado de Dunquerque mediante el cual Francia y Gran Bretaña estarán unidas contra cualquier agresión extranjera a su soberanía. -- (Foto Calpe)

## VALIOSO OBSEQUIO DE LOS ALTOS JEFES MILITARES ARGENTINOS AL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL

Le regalan varios seleccionados ejemplares equinos y bovinos de aquel país

Buenos Aires. -- Próximamente, quiza en el "Monte Ayala", serán embarcados dos caballos de silla, con sus monturas, dos "ponies" de tiro y algunos ejemplares de la ganadería vacuna argentina con que los altos jefes militares de este país obsequian al Generalísimo Franco. Uno de los obsequios es primer premio de este año del concurso de Palermo. -- Cifra.

## Marshall pide que EE. UU. e Inglaterra proclamen su fraternidad ante el Mundo

### Maniu, recientemente condenado por los comunistas, es un ferviente católico

Viena.—El doctor Maniu, jefe del partido agrario rumano y recientemente condenado a cadena perpetua por los tribunales comunistas de Bucarest es un ferviente católico, organizador de la Acción Católica rumana, según hace constar la Prensa católica de Viena. Se agrega que el doctor Maniu fué el defensor de los campesinos rumanos frente al despotismo de los terratenientes y la corrupción de la administración pública.—Efe

#### UN DISCURSO DE MARSHALL

Londres. -- El secretario de Estado

## Dos misioneros franciscanos asesinados en CHINA

Shanghai.—Dos misioneros franciscanos han sido asesinados por los comunistas chinos. Ambos son de nacionalidad holandesa. Fueron juzgados por tribunales populares, que los condenaron a muerte. Antes de ser ejecutados, uno de ellos fué expuesto en una plaza pública y apedreado.—Efe.

clamen sus fraternales relaciones ante el Mundo, sin temor a crítica alguna, pues ello no representa amenaza para nadie. Marshall añadió que, por el contrario, esto ejercerá una influencia benéfica sobre los acontecimientos de Mundo.

Marshall no mencionó a Rusia, pero sus intenciones y encendidos elogios a las relaciones angloamericanas hicieron innecesario que señalase al Mundo el máximo problema del momento, es decir, las relaciones poco satisfactorias entre las dos grandes potencias occidentales y la URSS.



# De la festividad de Santa Lucía

## Noveno aniversario de la fundación de la Organización Nacional de Ciegos

Por celebra la Organización Nacional de Ciegos el día de su Patrona Santa Lucía así como el noveno aniversario de la fundación de la institución. Por tanto, la doble significación de tan sagrada fecha, de singular importancia en la vida nacional, lleva una importancia grande para todos los ciegos españoles.

El 25 de Diciembre de 1908, debe quedar grabado para siempre en todas las mentes de los ciegos españoles, lo mismo en los ceños de la más clara percepción de las ansiosas emociones, que en aquellos otros que con la más retardada y, quizá más confusa, en orden a las sensaciones recibidas. Es decir, que el hecho acaecido en aquella memorable fecha, tan transcendental para los no videntes españoles, que culminó en la promulgación por nuestro Caudillo Franco del decreto fundacional de la Organización Nacional de Ciegos, debió producir, en el ánimo de todas las almas de los ciegos de vista, una jubilosa sensación de optimismo y un sentimiento de inmensa gratitud, así al ser recordados por todos los cerebros, esa sensación y ese sentimiento a que hacen alusión, se tradujeron en una idea clara y terminante: la de que la hora de la redención había sonado para todos los ciegos del suelo patrio.

### LOS ACTOS DE HOY

Con motivo de la festividad de su excelencia patrona Santa Lucía, la Delegación local de Ciegos de Burgos celebrará los siguientes actos:

Fiesta principal: Hoy 13.— Santa Lucía. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general a la que asistirán todos los afiliados de la O. N. de Ciegos de esta capital y que tendrá lugar en la capilla de Santa Tecla (Catedral).

A las once, misa solemne en la capilla antes mencionada a la que quedan invitados las autoridades y demás simpatizantes de la O. N.

A continuación quedan igualmente invitadas a los actos que tendrán lugar en los locales de la Delegación.

A las cinco de la tarde y en los locales de la mencionada Delegación, fiesta íntima amenizada por una gran orquesta.

A las ocho de la tarde, invitados generalmente como en años anteriores por el simpatizante de la O. N. señor Munguía se trasladarán todos los afiliados al Cine Coliseo, donde asistirán a una magnífica función cinematográfica.

### Delegación de Hacienda

#### LIBRAMIENTOS

Don Cesáreo Gómez, ingeniero jefe del Distrito Forestal, administrador de la Prisión Central, administrador de la Prisión Provincial, don Ricardo de Miguel, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, delegado administrativo Enseñanza Primaria.

## ABRIGOS DE PIEL

### INDUSTRIAS DE LA PIEL S. A.

EN CAMISERIA

## GUELMI

a precios de fábrica

## RADIO

sin fiador ni cuota de entrada

Largos plazos - Todos precios y marcas

## RADIOLANDIA

CID, 16 BURGOS

## OLVIDARA QUE ESTA HERNIADO

Y vivirá tranquilo con la seguridad de llevar la hernia perfectamente, mediante el pequeño y cómodo dispositivo **ADMICULO HERNISAN** que evita los engorrosos bragueros de hierro, tirantes, resortes, pallas duras, etc. (Patente Invención 154251) Consulte al médico. (C. C. S. 9174)

AVISO: Visita en BURGOS, miércoles 17, de 10 a 1. Consultorio doctor Alfonso de la Fuente, calle Moneda 15 y 17, según su prescripción.

## HERNISAN

(Estudio Ortopédico)

Balmes, 104 - BARCELONA

NOTA IMPORTANTE: Imitando nuestros anuncios no se anulan cuarenta años de experiencia profesional.

# GOBIERNO CIVIL LOS DEPORTES Reportaje del día

### Circular ORGANIZACIÓN DE LOS SERVICIOS VETERINARIOS DE FERIAS

Por circular de este Gobierno Civil de fecha 9 de Noviembre de 1942, publicada en el B. O. de la provincia núm. 237 de 12 del mismo mes y año, se dispuso que en todas las ferias que se celebran en la provincia de Burgos y bajo la dirección de su Jefatura de Ganadería, se establezca un Servicio Oficial Veterinario.

Este Servicio, ha venido cumpliendo su cometido a satisfacción plena tanto de este Gobierno Civil como de las autoridades locales donde las ferias se celebran y singularmente de los contratantes, en los aspectos estrictamente oficiales que tienen encomendados, cuales son el control higiénico sanitario del ferrial y del ganado que al mismo concurre, por un lado, y, por otro, expedición de los contratos de compra-venta, más al margen, del mismo se realizan otras actividades veterinarias propias de ferias y que no estando sujetas a control directo, se hace preciso regular tanto para garantía de las partes contratantes como por prestigio de una profesión facultativa.

La experiencia viene demostrando que son muchos los desajustes que aprovechándose del barullo y confusión propios de las ferias, se atribuyen sin poderlo, el título de Veterinario y realizan al mismo tiempo que figurados reconocimientos de sanidad en animales, verdaderos tráficos a los feriantes que dejan al arbitrio de documentados e intrusos el gran valor económico que significan los semovientes vendidos.

Se ha atendido a lo expuesto y para evitarlo en el futuro se reglan en esta provincia hechos como los mencionados, algunos de los cuales ya han sido sancionados por este Gobierno Civil, a propuesta del Colegio Oficial de Veterinarios de Burgos y de acuerdo con el informe emitido por la Jefatura Provincial de Ganadería, tengo a bien ordenar:

Primero.—En todas las ferias que se celebren en esta provincia y bajo la dirección de la Jefatura de Ganadería de la misma, se organizará un servicio Veterinario que tendrá el doble aspecto de oficial por un lado y claramente profesional por otro.

Segundo.—El carácter oficial del mencionado servicio, comprenderá lo siguiente:

a) El control higiénico sanitario tanto del ganado, con todas sus dependencias anejas, como de los animales que al mismo concurren.

b) La expedición de contratos de compra-venta de equinos y de documentos oficiales veterinarios en general.

c) Cuanto relacionado oficialmente con la sanidad y el ejercicio también oficial de la veterinaria, no se haya consignado anteriormente.

Tercero.—El carácter profesional del indicado servicio comprenderá lo siguiente:

a) Los reconocimientos veterinarios de compra-venta llamados sanidad que se realicen en las ferias.

b) La asistencia técnica de los animales enfermos solicitada por los feriantes.

c) Cuanto relacionado en la feria con el ejercicio privado de la veterinaria, no se ha especificado en los apartados precedentes.

Cuarto.—Aun cuando siempre bajo la superior dependencia de la Jefatura de Ganadería, el Servicio Veterinario de ferias en su carácter profesional dependerá directamente del Colegio Oficial de Veterinarios de Burgos, funcionando con autonomía económica y administrativa, si bien para mayor eficiencia del servicio en general, el personal de las dos partes que lo integran, se hallará en íntimo contacto, prestandose ayuda recíproca en los casos que sea preciso.

Quinto.—En cuantas ferias se celebren en la provincia de Burgos, queda terminantemente prohibido practicar reconocimientos veterinarios de sanidad fuera de los locales y recintos del citado Servicio, debiendo efectuar su inscripción en el mismo todos los animales veterinarios acudidos a las indicadas ferias.

Como consecuencia de lo anteriormente ordenado, será considerada clandestina y perseguida como tal, toda actividad veterinaria hecha en las ferias de esta provincia fuera de su Servicio Veterinario o sin hallarse sometidas a su control.

Sexto.—Los Ajustamientos de las localidades donde se celebran ferias y en el recinto de las mismas, pondrán a disposición de la Jefatura Provincial de Ganadería, los locales y terrenos que a juicio de ésta sean precisos para la instalación del Servicio Veterinario y práctica de los reconocimientos de sanidad de los animales, no autorizados en el futuro por este Gobierno Civil, fería alguna de nueva creación sino dispone previamente, y entre otros requisitos preceptivos, de los mencionados terrenos y locales.

Séptimo.—Por el Colegio Oficial de Veterinarios de esta provincia y en el plazo máximo de un mes, se redactará la reglamentación precisa para el funcionamiento de los servicios veterinarios de ferias, la que, a través de la Jefatura de Ganadería, será sometida a mi consideración por un lado y a la de los Organismos superiores dependientes del Ministerio de Agricultura por otro. Dicha reglamentación será puesta en práctica tan pronto como con la oportuna aprobación.

Ochavo.—Queda en vigor cuanto, no opusiesen a la presente Circular, se determina en la mencionada de este Gobierno Civil de 9 de Noviembre de 1942 y posteriores, concordantes con la misma, que hacen referencia al funcionamiento del Servicio Veterinario en las ferias de esta provincia.

### Carnicero sancionado

Por su mal servicio al público, desobediendo las instrucciones que este Gobierno Civil tiene cursadas para despacho de carnes de determinados especies de ganado, ya que en dos kilogramos puso trescientos noventa gramos de hueso y docientos sesenta de despojos y heces, ha sido sancionado con MIL PESETAS DE MULTA y cierre de su establecimiento por TRES MESES el industrial carnicero DON ISAAC MIGUEL, con establecimiento en la calle de Carnerías número 11.

Lo que se hace público para general conocimiento y ejemplaridad, rogando al público colaborar debidamente con los esfuerzos de este Gobierno para el abastecimiento de carnes, denunciando aquellos casos en los que se intente por los industriales burlar lo dispuesto por mi autoridad para conseguir un buen abastecimiento.

Burgos, 12 de Diciembre de 1942. El gobernador civil, Alejandro Rodríguez de Valdeol.

### Telegramas de felicitación al laureado pintor burgalés excelentísimo señor don Marcelliano Santa María

El Excmo. señor gobernador civil le envió el siguiente:

«Me sumo mercedísimo homenaje y le envío con fuerte abrazo mi felicitación más entusiasta, expresándole a su vez mi más sincera admiración por el excelente acto de honor que con usted a provincia burgalesa, se organizó en su provincia burgalesa, en la persona de su hijo Marcelliano Santa María, gloria y orgullo de la tierra burgalesa. El gobernador civil, Alejandro Rodríguez de Valdeol.»

El Ilmo. Sr. presidente de la Excmo. Diputación remitió el siguiente:

«Levanto un fuerte abrazo que con todo entusiasmo en nombre provincia burgalesa que tanto se honra considerando a su hijo prodigioso. Abrazos.—Presidente Diputación, Rómulo Martín Cobos.»

### JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Visitas recibidas por el jefe provincial del Movimiento el día de ayer:

El Excmo. señor gobernador civil, don Alejandro R. de Valdeol, después de recibir visitas en la mañana de ayer en la Jefatura provincial, por la tarde y en su despacho oficial recibió las siguientes:

Don José Sañudo López Talaya, teniente coronel retirado; don Daniel Vivar, industrial de esta ciudad; secretaria Mercedes Sierra, secretaria provincial de la Sección Femenina; don Juan Lorenzo, de Quintanar de la Sierra. Igualmente despachó diversos asuntos entre los cuales los de Secretaría General y Negociado de Tasas de este Gobierno Civil. A última hora se dedicó al estudio de diversos asuntos.

### DES PACHO

Señor inspector de la JUCA, camarada secretario de la O. N. Sindical del Hogar; señor inspector de Abastecimientos y Transportes, camarada jefe del Servicio de Información.

### Sobre primera hipoteca

necesito un millón con garantía de cuatro millones pesetas, en gran finca rústica. Informes. Abillos, Duque Victoria, 18.

### Despacho de carne

Cartillas que se despacharán hoy, sábado: Del 42.001 al 69.500, a razón de 150 gramos por persona contra corte de cupón número 43.

Cartillas que se despacharán el lunes próximo: Del 1 al 21.000, a razón de 150 gramos por persona, contra corte de cupón número 44.

Asimismo y para la venta libre sin cartilla, se pondrá en los establecimientos designados al efecto, 1.000 kilos.

VISITAS

Don Gregorio Herrero, de Villaveja de Esquerma; don Teodoro Gómez, camarada Eusebio Varó, presidente de la Junta Administrativa de Quintana Martín Gándara; ca-

## La Gimnástica alineará frente al Barreda el mismo equipo del domingo pasado

### Dirigirá el partido el colegiado señor Pascual

### El Miranda se desplaza a jugar contra el Torrealevega

Ya viniendo la primera vuelta. Y en esta alineación para Barreda, al fin de la misma, la nos ha de ofrecer bastante el partido a que venimos referidos.

La Gimnástica ya ha designado el equipo que pondrá a los de la Solva. Será el mismo que almorzó frente al Miranda. Hele aquí: Eguera; Aguilar, Fandos; Martín, Madariaga; Murillo; Burgos, Pasieguo, Aystarán, Del Val e Ibañ.

Difícil partido el que tienen estos muchachos. El Barreda siempre ha conseguido un conjunto duro y tenaz en el campo, donde ha jugado con el máximo espíritu, no exento de calidad. Su posición en la clasificación indican su fortaleza y su buena forma actual. El equipo burgalés tendrá mucho que hacer a lo largo de la hora y media de juego.

El Santander no saca tanta prenda sobre alineaciones. Únicamente se limitan a escribir así: «No hay duda que los dos partidos que más destacan son el del Barreda y el del Real Santander.»

El del Barreda porque de lo que haga en Burgos depende el que continúe con las aspiraciones que hasta la fecha.

Y el del Real Santander porque si ve a los avilenses, tendrán los continentes de nuestro primer club que ir pensando un poco en eso de dejar vía libre.

Para dirigir el partido, que comenzará a las tres y media de la tarde, ha sido designado el colegiado solano, señor Pascual.

El domingo le corresponde desplazarse a Torrealevega, donde se enfrentará al titular de la villa montañesa, al Miranda. Arbitrar el colegiado señor García San Esteban. ¡Suerte, muchachos!

## LA REACCION BILBAINA

### Noques, entrenador del Tarragona, creyó que su equipo se enfrentaba a todo un Sunderland

De una charla sostenida por Noques, entrenador del Tarragona, con un periodista bilbaíno en estos párrafos.

«¿Ha encontrado usted transformado al Atlético, según se lo anticipamos?»

«De punta a cabo. Totalmente transformado. Esto no ha sido lo que decíamos que era su forma de jugar típica.»

«Entonces ¿eres tú el que de lo que era su juego clásico no se queda nada?»

«Nada de lo que es armazón y realización. Además, ha jugado hoy la W M maravillosamente. ¡Y me decían que no la jugaba!»

«Efectivamente. Nosotros la hemos definido como la estática. Bages. No es solamente lo fundamental del medio centro como tercer defensa y de los dos interiores en el subo y baja constante. Son los dos medios alas integrados en los esietes delanteros y con los interiores en los esietes defensas en el momento oportuno. Es el resultado de una forma espeluznada de unas condiciones físicas impresionables. Es la W M doblada. ¿No le parece?»

«Claro, claro. Pero es que además, juegan ahora un fútbol bonito. No levantan el balón de tierra ni un metro. Me ha parecido en algunos momentos estar viendo al Sunderland. Creo que el Atlético perderá muy pocos partidos.»

«¿Hasta que el Madrid le gane la Copa por 1-0—dice un jugador del Tarragona.»

«Todo puede ser. Pero esta tarde, por ejemplo, lo mismo que ha perdido el Tarragona lo hubiera hecho cualquiera de esos otros equipos. Reconozco que habéis tenido mala suerte al encontrarnos con un Atlético superior.»

«¿Y por qué no fué caso de superior contra el Español?»

«El español salió a flor de labio. El buen jugador tarraconense ignoraba, por lo visto, que entonces Mr. Bages no había abierto la puerta de su catedral. Acaso ese jugador tuviese ignorancia más allá que desconociese la existencia de Mr. Bages. Reanudamos el diálogo con Noques.»

«¿Quién le ha gustado más?»

«Adeco. El mejor de los veintidós. ¿Cómo juega? Y Nando.»

«¿Nadie más?»

«Me ha gustado el Atlético. ¿No le basta?»

### Fallo del Comité de Competición de fútbol

### Suspensión a árbitros y duras sanciones a varios jugadores

Madrid.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol en su reunión semanal de ayer, ha acordado imponer las siguientes correcciones disciplinarias por faltas cometidas en partidos de Liga, jugados el día 7 del actual, con arreglo a lo previstos en el reglamento de sanciones:

Suspender por cuatro partidos oficiales a los jugadores: Ramón Celma Gran (R. C. D. Español) por entrada agresiva a un contrario; a César Rodríguez Álvarez (C. F. Barcelona) por igual falta que el anterior; a Ricardo Jujol Panadés (C. D. Sabadell), por agresión a un contrario; a Conrado Matamala Sisto (Zaragoza C. F.) con antecedentes desfavorables por intento de agresión a un contrario; Antonio Mendiola y Bilbao (C. A. Osasuna) por agresión a un contrario.

Por tres partidos oficiales, a los jugadores: Andrés Lerín Ixona (Zaragoza C. F.), por protesta alruda de decisión del árbitro; José María Pérez Gasulla (Zaragoza C. F.) por la misma falta que el anterior.

Amonestar a los jugadores José Casas (R. C. D. Español), Rosendo Hernández González (R. C. Español), José Gonzalo Falcón (C. F. Barcelona) y Basilio Nieto Barrando (R. C. D. Español), por juego peligroso.

Suspender por dos meses al árbitro del partido Español-Barcelona, señor Azón y por un mes, el del encuentro Sabadell-Gijón, señor Álvarez Cortés, que arbitraba su primer partido de la temporada, por faltar a sus deberes en cuanto a reprimir el juego dañino de algunos jugadores.

### Una interpretación magistral... LA ESCALERA DE CARACOL

### BALONCESTO

### Partidos y campos para mañana

Los partidos correspondientes a esta jornada se la tercera categoría son:

Reconquista — Liceo (B), a las doce, en el Velódromo.

Liceo (I) — Aguilas, a las once y media, en el Liceo.

Fernán González — Airo, a las once y media, en la Ciudad Deportiva.

Los árbitros serán los designados por el Colegio Regional.

### SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

## INVIERTA BIEN SU DINERO

¿COMO...?

### PARTICIPANDO EN LA MAS ESPLINDIDA RIFA QUE SE CELEBRA EN ESPAÑA

La gran **LOTERIA BENEFICA DE SANTURCE**, la que no conoce rival, ni por la importancia de sus premios — 537.000 pesetas — ni por la admirable obra de caridad y beneficios públicos que realiza.

Por 3 pesetas, 30.000. Por 30 pesetas, ¡SESENTA MIL DUROS!

Apresúrese a pedir billetes en comercios y estancos o al Ayuntamiento de Santurce, que envía contra reembolso desde 33 pesetas en adelante. Lámina 64 ptas. — **lofe completo, 125 ptas.**

A los pedidos de **doble lote** - 250 pesetas - se les regala 25 pesetas de Lotería de Navidad de DONA MANOLITA, de MADRID.

¿HAY QUIEN DE MAS?...?

### Servicio de ambulancia para traslado de enfermos

para traslado de enfermos

Tel. 2210 - Trinidad, 7, BURGOS

Una noticia de Washington revela ayer a preocupación existente entre los altos jefes del ejército norteamericano ante el hecho de que la potencialidad numérica del mismo se va desvaneciendo rápidamente día a día. Según los técnicos de Washington todos los meses los Estados Unidos pierden diez mil soldados. En los actuales momentos el déficit de soldados movilizados respeco al número de hombres con que debía contar el ejército norteamericano es de setenta mil.

### EL EJERCITO

Las informaciones de Washington no pueden cifrar más allá de los intereses. En el momento en que Rusia continúa con la casi movilización total de la guerra y amenaza las fronteras del occidente de Europa, el potente ejército norteamericano "se desvanece lentamente" según los más importantes técnicos del departamento de la guerra de los Estados Unidos. Las fuerzas del ejército de Tierra suman en los actuales momentos unos seiscientos mil soldados. Es decir algo menos de la mitad del número total de soldados norteamericanos. En la Marina sirven cuatrocientos cuarenta mil y en el Air trescientos veintidós mil. El total de soldados con el que cuenta Norteamérica para defenderse de cualquier agresión pasa difícilmente de 1.367.000. ¿Que representará esto frente a las 120 divisiones soviéticas del ejército de Tierra?

La oficialidad del ejército de Tierra se halla extraordinariamente preocupada ante el porvenir. Pronto, muy pronto, las fuerzas desmantadas en países extranjeros, tendrán que ser considerablemente reducidas lo que hace aumentar el peligro que puede emerger sobre las mismas. Las cifras autorizadas para el ejército de Tierra el primero de Julio de 1948 hacen subir el número de soldados a seiscientos setenta mil. Pero como en la actualidad sólo hay seiscientos mil, en dicho día el ejército norteamericano tendrá ciento cuarenta mil soldados menos de los que necesitaba en período de paz y setenta mil menos de los que tiene en estos días.

Las razones de este despoblamiento del ejército son obvias. Para eliminar el gravísimo mal que acusa el ejército norteamericano se han propuesto varias medidas. Estas se pueden sintetizar así: primero, elevar los emolumentos y mejorar todos los soldados y oficiales; segundo, autorizar al personal civil para sustituir a los soldados en los trabajos no militares; tercero, alargar el período de permanencia en filas de los reclutas.

### LA MARINA Y LA AVIACION

El problema del despoblamiento de la aviación no es tan grave, pero ya empieza a presentarse a los mandos aéreos de los Estados Unidos. La aviación necesita según los planes de Washington cuatrocientos un millón hombres y sólo tiene trescientos veintidós mil. La diferencia, como se ve es importante pero no grave ya que se espera que para el primero de Julio de 1948, sus soldados alcancen esta cifra. La población mensual de nuevos reclutas para la aviación viene a ser, por término medio, de doce a quince mil. La situación de la Marina es en cambio francamente optimista. En la actualidad cuenta con cuatrocientos cuarenta mil hombres. Según la ley de servicio militar en tiempo de paz, — que empezará a ponerse en práctica en primer de Julio del próximo año — la Marina sólo necesita contar con cuarenta y dos mil oficiales y trescientos noventa y cinco mil marinos. Es decir, cuatro mil oficiales menos de los que en la actualidad posee. Ello lleva a la Marina estadounidense a una situación de superpoblación que le permite tranquilamente afrontar el porvenir. En resumen, las fuerzas militares, navales y aéreas norteamericanas el primero de Julio de 1948 contarán con 1.507.000 soldados.

# ANIS CASTELLANA

CON TAPON IRRELLENABLE

Cada día una cosa curiosa. Gafas con cristal rojo, nuevo específico contra el mareo.

ESTRENOS

Coliseo

«Viva mi desgracia»

Pedro Infante, actor y figura destacada de esta película de ambiente romántico, como artista y como cantante posee cualidades suficientes para convertirse dentro de poco en figura popularísima.

El argumento, lleno de ingenuidades, es ameno y está salpicado de diálogos muy ázules que divierten al público. Las escenas románticas, las fiestas, corrido y serenatas que se ofrecen a todo lo largo de la proyección, dotan a la película de la suficiente amenidad para que el interés no decaiga en ninguno de los cuadros.

Maria Antonieta Pons, bella y naturalísima en el gesto, actúa con éxito en un papel de ingeniosa que saca el mayor fruto posible. La popularísima «Pita», tan graciosa y tan excelente actriz como siempre, comparte también el éxito interpretativo.

PANTALLA LOCAL

Calatravas

LA PELICULA QUE ABABA CON LA TRISTEZA

Juan Davis, proclamada por los americanos como «Reina de la comedia», es una esculturada mujer, con tan personal sentido de lo cómico, que olvida su silueta cuando actúa en el público. Moderna en los estudios de Hollywood es poco conocida en España, donde muy pronto conseguirá legiones de admiradores.

«Ay que lullá», tras a nuestro público un verdadero cargamento de carcajadas. Ha sido dirigida por Charles Lamont y producida por Universal Picture.

COLISEO. - Hoy A LAS 5:30, 7:45 y 11 NOCHE. RIASE, GOCELA, DIVIERTASE Y ESCUCHE LA MELODIOSA VOZ DE PEDRO INFANTE en «VIVA MI DESGRACIA!»

EL FILM MÁS REGOCIJANTE DEL AÑO, CON CORRIDOS Y BELLAS CANCIONES. - SE DESPACHAN LO CALIDADES PARA MAÑANA

CORDON OTRO GRAN EXITO! EL EXTRAÑO CASO DEL Dr. JEKYLL

La más alucinante película Metro Goldwyn Mayer INGRID BERGMAN - SPENCER TRACY

AVENIDA HOY 5, 7:45 Y 11 NOCHE. EL PUBLICO AFIRMA QUE, SIN NINGUN GENERO DE DUDA

MURIERON CON LAS BOTAS PUESTAS

ES LA MEJOR PELICULA DE ACCION PROYECTADA HASTA LA FECHA. CONFIRMELO USTED!

CALATRAVAS ESTRENA HOY, TARDE Y NOCHE 5:30, 7:45 y 11

Advertisement for the movie 'Ay que lullá' featuring Joan Davis and Mischa Auer. Includes a photo of the lead actors and the director Charles Lamont.

GRAN TEATRO A las 5, 15, 7, 45 y 11 noche. EXTRAORDINARIO EXITO de la película más divertida del año...

EL HUEVO Y YO Selecciónada para el Concurso Internacional de Bruselas. NOTA. A partir de las 8 de la tarde, se despachan localidades para las numerosas de mañana.

UNA FRASE ATRIBUIDA A TRUMAN A PROPOSITO DEL TEMA DE LA INFLACION

WASHINGTON. (Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial)

«Personen ustedes, que insista, pero es que un lector me ha escrito diciendo algo así como esto, aunque mejor dicho: «Dijese usted de idiotas, no lo sé exactamente y no me avergüenza decirlo. Al fin y al cabo tampoco los médicos saben con precisión lo que es el cáncer y no por eso dimiten. Además los periodistas, salvo valiosas excepciones, no sabemos nada de nada. Nuestra misión es contar al público todo lo que saben, todo lo que dicen, todo lo que hacen y todo lo que desconocen los demás. Casi siempre, cosas que ni nos van ni nos vienen. Pero no sabemos nada de ellas.»

Si yo supiera lo que es inflación sería ahora ministro de Hacienda que, es un empleo bastante más decente que el de periodista. Lo mismo me pasaría en cualquier otra rama de la Ciencia, el Arte o la Filosofía, sin olvidar la Teología, cuyo dominio me hubiera convertido cuando menos en Arzobispo.

En cambio puedo contar muchas cosas sobre los efectos de la inflación, de la misma forma que conozco cuando una persona ha tenido viruelas sin saber nada de Medicina. Para que el lector lo aprecie mejor, le diré que mi abuelo se tomaba en el antiguo Café de Fornos por seis reales unos entrecueros con patatas cuyo olor solo alimentaba a toda la parroquia y que ahora nadie le serviría igual ni por seis duros. A primera vista uno se imagina que la vaca ha subido mucho, pero esto no es cierto. Las vacas de ahora son exactamente iguales a las que comía mi abuelo, ni más altas ni más bajas, se fertilizan lo mismo, tienen los terneros de la misma forma y continúan con un desconocimiento integral de las cuatro reglas indispensables para manejar los precios. Lo que quiere decir que si las vacas siguen igual lo que ha cambiado mucho son los seis reales. Ahora, seis reales son seis duros. De donde, lo que ha bajado mucho es el dinero. Y a esta baja, cuando en vez de caer por escalones rueda por tramos enteros, es a lo que los técnicos le llaman inflación.

Dicen que en tiempos de inflación todo el mundo tiene mucho dinero. Y se comprendo. Por ejemplo, el zapatero le cobra a usted veinte pesetas por unas medias sueltas de cartón. Con diez medias sueltas el zapatero hace veinte duros y con el producto de cinco días de remendón se compra una cama doblada como no la había soñado en su vida. La tienda de camisas amplia el negocio y el

«Todo lo mal que es debido. Desde hace 5.000 años reyes, farosones, emperadores y cesáres han intentado regular el mercado de granos. Cada vez que pusieron la mano, dejaron un zafarrancho de mil demonios. El zafarrancho canadiense no podía ser menos. Los agricultores están perdiendo millones, nadie está contento, los políticos se han metido de por medio y nadie sabe qué va a ser lo próximo.»

Todo, al parecer, por culpa de la supresión de unos señores que especulando en granos se hicieron a ganar mucho dinero. A estos parásitos se les llama en España estraperlistas y su misión es chupar la sangre del organismo social en tiempos de enfermedad inflacionista. Al conocer el zafarrancho canadiense y al ver el parullo que presenta el Congreso, hay ya quien atribuye al presidente Truman esta pregunta: «No serán los parásitos saludables para el cuerpo?» Manuel CASARES

decorador de escaparates se compra un Buick convertible de escarabajo.

«¿Pero obrero? Ni pensarlo. Hasta el zapatero tiene medio oficial de más sin necesitarlo para poder ir juevas y sábados a la zarzuela. El paro obrero viene después.»

Los precios bajan a tal escañudo que la gente empieza a torcer un poco más los talones. Las medias sueltas se estiran tres meses más de lo debido. El zapatero desde el medio oficial. Se acaba lo de comprar medias nuevas. La fábrica reduce la plantilla. Nadie amplía el negocio. Los decoradores tampoco para alcanzar un contrato. Los Buicks convertibles se encierran, porque gastan mucho. Y el Mundo entero habla de los problemas del paro. A esto, los técnicos le llaman depresión. Esto es la puntilla al estraperlo.

La cosa parece muy sencilla, pero no debe serlo. Al marcharse a Florida el Presidente Truman dejó en el Congreso un programa anti-inflacionista de 10 puntos. Al volver, se ha encontrado con 11 proyectos de ley en plena confusión, sin mucho entusiasmo y con poco acuerdo.

«Parece que el sistema más soorrido de combatir la inflación es el control de todo: control de precios, control de salarios, control de materias primas y racionamiento. En contrapartida, hay otro sistema muy soorrido de combatir el paro obrero: las obras públicas. Pero según afirman una y diez y los otros, controles y obras públicas no son más que paliativos para atenuar los efectos de esas enfermedades sociales; el suero contra el bacilo todavía no ha sido descubierto.»

La enfermedad inflacionista va acompañada de un parásito que chupa la sangre del organismo social. En España lo llaman estraperlista. Aquí se denomina especulador. El presidente Truman quiere una ley por la cual los especuladores no pueden usar el gran mercado de granos de Chicago, como si fuera una ruleta. Dice, — y con razón — que jugar con el pan ha elevado los precios de una manera escañolada.

Hay países, como Canadá de una forma y Rusia de otra, que han eliminado el especulador del mercado. En Canadá convirtiendo el mercado en un monopolio gubernamental. En Rusia, no sabemos mucho por culpa del telón de acero. En cambio, en Canadá, al preguntar un congresista como marchaba la cosa, logró la siguiente respuesta: «Todo lo mal que es debido. Desde hace 5.000 años reyes, farosones, emperadores y cesáres han intentado regular el mercado de granos. Cada vez que pusieron la mano, dejaron un zafarrancho de mil demonios. El zafarrancho canadiense no podía ser menos. Los agricultores están perdiendo millones, nadie está contento, los políticos se han metido de por medio y nadie sabe qué va a ser lo próximo.»

«Todo, al parecer, por culpa de la supresión de unos señores que especulando en granos se hicieron a ganar mucho dinero. A estos parásitos se les llama en España estraperlistas y su misión es chupar la sangre del organismo social en tiempos de enfermedad inflacionista. Al conocer el zafarrancho canadiense y al ver el parullo que presenta el Congreso, hay ya quien atribuye al presidente Truman esta pregunta: «No serán los parásitos saludables para el cuerpo?» Manuel CASARES

Un film de intenso dramatismo... LA ESCALERA DE CARACOL

CONCLUYE LA HUELGA EN ROMA

CONDICIONES DEL GOBIERNO

DE ARTE Inauguración de la Exposición de pintura de Mariano P. Navarro

Ampliación del Consejo

Trabajo

Industria y Comercio

AGRICULTURA

EDUCACION NACIONAL

OBRAS PUBLICAS

AGRICULTURA

AGRICULTURA

AGRICULTURA

Modificación en el régimen actual de circulación de los vehículos de turismo

Nota de la delegación del Gobierno en Campsa

Madrid. — La delegación del Gobierno cerca de C.A.M.P.S.A. hace público para general conocimiento que el régimen de circulación de los vehículos de turismo, queda modificado a partir del próximo lunes día 15, en la siguiente forma:

Vehículos de potencia hasta 18 HP, inclusive. — No podrán circular desde las catorce horas del sábado hasta las ocho horas del lunes siguiente de cada semana, pudiendo circular libremente el lapso semanal no comprendido en la anterior prohibición.

Vehículos de potencia superior a 18 HP. — No podrán circular los sábados, domingos y lunes de cada semana, pudiéndolo hacer libremente los restantes días de la misma.

Para estos efectos la potencia que se tomará en consideración será en cada caso la que resulte de aplicar la fórmula del reglamento español de patente nacional.

MARIA-ANTONIETA Consejo de ministros

(Viene de primera)

AIRE Informe de asuntos del Departamento de Justicia

Decreto por el que se aprueba el reglamento del Cuerpo de Letrados del Ministerio de Justicia.

Orden aprobada en Consejo de Ministros, por la que se fijan normas sobre aplicación del artículo 96 de la Ley de Arrendamientos Urbanos.

Expedientes de obras de construcción de las Audiencias de Albacete y Victoria.

Expedientes de indulto y libertad condicional.

HACIENDA Decretos de personal. INDUSTRIA Y COMERCIO Expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA Acuerdo por el que, a propuesta de los ministros de Justicia y Agricultura, se envía a las Cortes un proyecto de ley, por el que se aprueba la finalización de los arrendamientos protegidos, concertados con anterioridad a la publicación de la Ley de 23 de Julio de 1942.

EDUCACION NACIONAL Decreto sobre la celebración de los centenarios de la conquista de Sevilla y de la fundación de la Marina de guerra.

OBRAS PUBLICAS Decreto por el que se aprueba la ampliación de una nueva reglamentación de tarifas en la red de tranvías de Barcelona.

Decreto sobre inclusión de las Compañías de los Ferrocarriles de Cataluña y del ferrocarril de Sarriá a Barcelona, entre las beneficiarias del decreto de 20 de Diciembre de 1946.

Gobierno ha accedido a todas las peticiones que le fueron presentadas.

CONDICIONES DEL GOBIERNO Roma. — En la Cámara de trabajo se ha manifestado que el Gobierno se ha limitado a prometer que nombrará una comisión para que estudie la cantidad que se haya de entregar a todos los parados como paga extraordinaria, de aquellos que reciben subsidio en las próximas Navidades. La petición de que se investigue la actuación de la policía y se castigue a los guardias culpables de violencia fue totalmente rechazada por el Gobierno. También se rechazó la petición para que se pusiera en libertad a los huelguistas detenidos. El Gobierno dice que serán libertados o no según los cargos que sobre ellos pesen. Finalmente el Gobierno se ha negado a aceptar el pago de jornales a los huelguistas durante los dos días que se mantuvieron voluntariamente en paro.

DE ARTE Inauguración de la Exposición de pintura de Mariano P. Navarro

Ayer, a las ocho de la tarde, se inauguró en la Sala de Exposiciones, la exposición de Pintura de Mariano P. Navarro, bajo el patrocinio de la Asociación de Artistas y Amigos del Arte.

Asistieron al acto inaugural diversas autoridades y representaciones de la ciudad, así como directivos y miembros de la Asociación de Artistas y numerosos invitados.

Mariano P. Navarro exhibe en esta ocasión un corto pero seleccionado lote de obras, entre las que figuran varios paisajes que recogen típicos rincones de la capital y provincia y cinco paneles decorativos inspirados en el arte chino y en la tapicería clásica española.

El artista fué muy felicitado y a los múltiples testimonios que ha recibido, unimos el nuestro sincero.

Se procede al armamento de medio millón de árabes

(Viene de primera página)

Bagdad. — Los jeques de las tribus están armando a quinientos mil hombres dispuestos a ir inmediatamente a Palestina, declara el secretario general de la junta ejecutiva de la Asociación de salvamento de Palestina, Mohamed Alsaawi. Durante la pasada semana —añadió— se han presentado voluntarios cincuenta mil jóvenes y pronto empezará su instrucción militar bajo la alta dirección del general Hussain Fawzi, ex jefe del Estado mayor del Iraq; esperamos que los ejércitos árabes reciban dos millones de libras esterlinas procedentes de donativos nacionales y ya están comprándose grandes cantidades de armas. Se nos han presentado oficiales británicos, norteamericanos e indios para luchar por la causa árabe. —Efe

INGLATERRA ESTA DISPUESTA A ENTREGAR ANTES SU MANDATO A Londres. (Urgente). — Gran Bretaña entregará su mandato en Palestina antes del día 15 de Mayo si las negociaciones de la O.N.U. progresan más rápidamente de lo que se esperaba en la Cámara de los Comunes. — Efe.

LA MOVILIZACION ARABE

LA MEJOR PELICULA DE ROBERT Siodmak...

LA ESCALERA DE CARACOL

MARIA-ANTONIETA Sala de Fiestas

DE 7:30 A 10

BAILE DE MODA

BAILE ESPECIAL DE FIN DE SEMANA

CONCIERTO Y ATRACCIONES ORQUESTA "SUR"

MARIA-ANTONIETA POR FAVOR! ¡QUEDESE CON EL PISO!

(Viene de primera)

Blanquita era mi muñeca preferida. Desde que salió del comercio de los «Valencianos», en el Espolón, no se había separado de mi lado, así para comer, ni para dormir...

Con lágrimas en los ojos la vi pasar de mis brazos a los brazos de Elena.

Para distraer mi impaciencia —pasaban muchas «mañanas» sin llegar la que esperaba, me llevaron a la Plaza de toros donde intrépidos «capitanes» realizaban en globo, arriesgadas ascensiones.

Desde que los hermanos Montgolfier, geniales fabricantes de papel, consiguieron en la plaza de Annonay (Francia) elevarse en un globo de papel, la emoción del «vuelo» conquistó a las muchedumbres.

En Madrid, en la calle de Alcalá, frente a las escuelas de Aguirre y en unos terrenos llamados «Nuevos Campos Eliseos», hoy cubiertos de espléndidas edificaciones, había un globo cautivo, encanto de quienes con poco precio y liviano coste apetecían contemplar Madrid a vista de pájaro, o como solía decirse, de «concejal».

Surgieron «intrépidos capitanes», número obligado, más bien «fin de fiesta» en todas las funciones de títeres.

El «capitán» Milá recorría las capitales de provincias y a su paso cantaban los chicos:

Cuando Milá trajo el globo de París dice que se va a llevar todas las chicas de aquí.

Milá estuvo en Burgos, pero en mi archivo de notas no se guarda ninguna relativa a sus «malas mañanas».

Las chicas burgalesas a quienes ningún lazo ancestral las une con las «bibles sabinas», no se dejan raptar tan fácilmente.

Más intrépido que Milá era el «capitán» Budyoy que llegó a realizar ejercicios verdaderamente temerarios.

Los globos aquellos llevaban una barquilla en forma de cesto. Budyoy substituyó la barquilla por un trapacio y en un alarde de valor hizo que de globo pendiese sólo una cuerda. Apoyando un pie en una especie de estribo que llevaba aquel cable al que se asía con una mano, se elevaba gallardo y victorioso saludando a la multitud emocionada con su gorra de marinero. Budyoy era muy popular entre nosotros y muy querido; en varias ocasiones dedicó sus arriesgados ejercicios a beneficio del Rerfuge de San Juan. Para tan caritativo fin se colocaban en la Plaza unas bandajitas en las que los espectadores iban depositando su óbolo. Una tarde, el globo de Budyoy cayó sobre unos árboles en el monte de la «Abadessa». El globo quedó destruido y herido e intrépido «capitán». Por suscripción popular se regaló a Budyoy un hermoso globo que ofrecía la novedad de estar lleno de gas y no de humo como los anteriores.

Una vez hinchado en la Fábrica de Gas fué paseado triunfalmente por las calles hasta llegar a la plaza de toros, en donde entró el globo tirando al redondel unos cables.

—Pero chiquilla, ¿no te diviertes? No. Las acrobacias de Budyoy no me interesaban; mi énti emoción por la suerte del «valiente burgalés» que invitado por el «capitán», ocupó el pie de la barquilla del globo. Al elevarse aparecían ambos como si estuviesen separados, tendiendo mano a mano ante una mesa.

Aquella ascensión fué corta; cayó el globo en las huertas del Morco, y ni el «capitán», ni el «valiente burgalés» —dijeron era un oficial de carpintería—, sufrieron alguna lesión. La prolongada ausencia de mi Blanquita me amargaba toda distracción. ¡Ay!, perdía la esperanza de recuperar a mi muñeca querida.

MARIA-ANTONIETA Los embalses españoles resultan ligeramente beneficiados con las lluvias últimas

12 bajo cero marca el termómetro en los Pirineos

Madrid. — Durante esta semana de Es natural de un pueblo de Badajoz, llegado a los embalses el agua caida durante las últimas lluvias y ha hecho aumentar en un dos por ciento más la capacidad total de agua embalsada, que suma un total de 1.545,62 millones de metros cúbicos, o sea el 28 por ciento de la capacidad total de los embalses españoles que pueden contener 5.447,04 millones. —Cifra

A DOCE BAJO CERO

Barcelona. — Compañía de Puigcerdá que la nieve cubre los montes y laderas de la cordillera y que el termómetro ha llegado a marcar 12 grados bajo cero. —Cifra

Siete bajo cero en Albacete

Albacete. — Haos un frío muy intenso. Hoy se ha registrado una temperatura de siete grados bajo cero. IMPOSICION DE UNA MEDALLA AL SUBJEFE DEL SINDICATO DEL PAPEL

Madrid. — En el salón de actos de la Asociación de la Prensa se han sido entregadas al subjeft del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, señor Guillén Salaya, las insignias de la Cruz del Mérito Civil, que recientemente le han sido concedidas. El acto fué presidido por don Victor de la Serna, presidente de la Asociación, director general de Trabajo y miembros de la junta directiva. Se hallaban también presentes los directores de las agencias y periódicos de Madrid, gran número de periodistas y funcionarios del Sindicato. —Cifra

Sala de Fiestas

DE 7:30 A 10

BAILE DE MODA

BAILE ESPECIAL DE FIN DE SEMANA

CONCIERTO Y ATRACCIONES ORQUESTA "SUR"

MARIA-ANTONIETA POR FAVOR! ¡QUEDESE CON EL PISO!

(Viene de primera)

Blanquita era mi muñeca preferida. Desde que salió del comercio de los «Valencianos», en el Espolón, no se había separado de mi lado, así para comer, ni para dormir...

Con lágrimas en los ojos la vi pasar de mis brazos a los brazos de Elena.

Para distraer mi impaciencia —pasaban muchas «mañanas» sin llegar la que esperaba, me llevaron a la Plaza de toros donde intrépidos «capitanes» realizaban en globo, arriesgadas ascensiones.

Desde que los hermanos Montgolfier, geniales fabricantes de papel, consiguieron en la plaza de Annonay (Francia) elevarse en un globo de papel, la emoción del «vuelo» conquistó a las muchedumbres.

En Madrid, en la calle de Alcalá, frente a las escuelas de Aguirre y en unos terrenos llamados «Nuevos Campos Eliseos», hoy cubiertos de espléndidas edificaciones, había un globo cautivo, encanto de quienes con poco precio y liviano coste apetecían contemplar Madrid a vista de pájaro, o como solía decirse, de «concejal».

Surgieron «intrépidos capitanes», número obligado, más bien «fin de fiesta» en todas las funciones de títeres.

El «capitán» Milá recorría las capitales de provincias y a su paso cantaban los chicos:

Cuando Milá trajo el globo de París dice que se va a llevar todas las chicas de aquí.

Milá estuvo en Burgos, pero en mi archivo de notas no se guarda ninguna relativa a sus «malas mañanas».

Las chicas burgalesas a quienes ningún lazo ancestral las une con las «bibles sabinas», no se dejan raptar tan fácilmente.

Más intrépido que Milá era el «capitán» Budyoy que llegó a realizar ejercicios verdaderamente temerarios.

Los globos aquellos llevaban una barquilla en forma de cesto. Budyoy substituyó la barquilla por un trapacio y en un alarde de valor hizo que de globo pendiese sólo una cuerda. Apoyando un pie en una especie de estribo que llevaba aquel cable al que se asía con una mano, se elevaba gallardo y victorioso saludando a la multitud emocionada con su gorra de marinero. Budyoy era muy popular entre nosotros y muy querido; en varias ocasiones dedicó sus arriesgados ejercicios a beneficio del Rerfuge de San Juan. Para tan caritativo fin se colocaban en la Plaza unas bandajitas en las que los espectadores iban depositando su óbolo. Una tarde, el globo de Budyoy cayó sobre unos árboles en el monte de la «Abadessa». El globo quedó destruido y herido e intrépido «capitán». Por suscripción popular se regaló a Budyoy un hermoso globo que ofrecía la novedad de estar lleno de gas y no de humo como los anteriores.

Una vez hinchado en la Fábrica de Gas fué paseado triunfalmente por las calles hasta llegar a la plaza de toros, en donde entró el globo tirando al redondel unos cables.

—Pero chiquilla, ¿no te diviertes? No. Las acrobacias de Budyoy no me interesaban; mi énti emoción por la suerte del «valiente burgalés» que invitado por el «capitán», ocupó el pie de la barquilla del globo. Al elevarse aparecían ambos como si estuviesen separados, tendiendo mano a mano ante una mesa.

Aquella ascensión fué corta; cayó el globo en las huertas del Morco, y ni el «capitán», ni el «valiente burgalés» —dijeron era un oficial de carpintería—, sufrieron alguna lesión. La prolongada ausencia de mi Blanquita me amargaba toda distracción. ¡Ay!, perdía la esperanza de recuperar a mi muñeca querida.